

清 zhoumo

新闻热线:13943450687 15504360333

2018年11月

3

戊戌年九月廿六 总第10537期



中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

人世间,有一种爱不关乎亲情、爱情、友情、这种爱是那种不求回报的无私奉献。普通的人、点 滴的爱, 汇成爱的海洋……

一器人兄为做第一件事

-记白城瀚海爱心联盟的凡人善举

□本报记者 王鸿燕 薄秀芳 文/摄



寻找最美白城人

在白城有这样一群人,他们是普通的百姓,只因有一颗善良的心、有一份奉 个共同的名字——白城瀚海爱心联盟志愿者。瀚海爱心联盟因积极开展志愿活 动、贡献突出,获得省第三届优秀志愿服务组织荣誉称号。截至目前,瀚海爱心 联盟有2人被评为吉林好人、3人被评为吉林省优秀志愿者、7人获得白城好人、 9人获得洮北好人称号。当初仅以帮扶特殊人群为出发点的目标,如今已将志愿 公益项目发展到扶贫助困、心理救助、公益环保等多方面,该团队现已有近千名 成员,帮扶范围由最初的帮扶特殊人员扩展到扶贫、助学、敬老、救急等公益领 域,有5000余人次得到共计100余万元的捐款捐物救助,这种以服务社会的大爱 传递方式取得了良好的社会效果。

我即便脱下军装 依然是初心不改

说起瀚海爱心联盟不得不提到它的创建者张成波。张成波1993年参军,1999 年8月入党,2005年转业到洮北区司法局工作,现任洮北区司法局安置帮教科科 长。张成波时刻以共产党员的标准要求自己,扎实工作,注重创新,发挥了一个 共产党员的先锋模范作用。他先后被评为白城市优秀社区矫正工作者、吉林省社 区矫正工作先进个人、洮北区优秀党员、"洮北好人""白城好人",连续多年被评 为优秀公务员,获得三等功一次,曾获得吉林省优秀志愿者荣誉。面对如此众多 的荣誉, 谁能想到张成波是一名癌症患者。

2006年10月,张成波被确诊为淋巴癌。术后他积极配合放化疗,并于2007 年8月重返工作岗位,他当时体重不到50公斤,极度虚弱。然而,正是经历了生 死,张成波更感到生命之可贵。2008年,张成波走上社区矫正工作岗位,工作对 象是特殊群体——社区矫正人员和刑满释放人员。在对这些特殊人员实行监管、 教育、帮扶的过程中, 他发现这些人的家庭多面临残缺不全、生活拮据、子女教 育缺失等问题。为了号召更多人参与到帮助这些人顺利回归社会中来,让更多的 人真正"重生",2011年11月,张成波创建了"瀚海爱心联盟"公益团队。从 此,张成波将工余时间几乎投入到了帮扶工作中来。张成波一边履行工作份内的 职责,一边将党员的职责发挥到极至。刚创建时群成员均为张成波的亲朋,后来 这个群体越来越受到社会的关注,通过洮北区司法局的大力扶持和社会各界爱心 本报对品学兼优、多才多艺的单旭进行了报道。于洪源说,在她最绝望的时候是瀚 人士的共同努力,队伍逐渐壮大。

张成波说,他永远也忘不了那些深深触动心灵的场面。2011年底,走访在公 主岭监狱服刑改造人员王某家时了解到,王某的女儿就读于白城一中,妻子患有 『重精神疾病,父母年事已高,全家仅靠老父亲每月数百元的退休金生活。王某 的女儿从小懂事,边照顾母亲和年迈多病的爷爷奶奶,边刻苦读书,困境中的她 考取了白城一中。于是,张成波倡导大家为王家人提供资助,每月定期送去生活 物品和生活费。在第一次送助学款时,王某的女儿哭着对张成波说:"你们是我顽 强走下去的动力,我一定好好学习,有一天也服务社会,回报社会。"张成波感受 到了奉献的力量。他不但是众多普通司法干警的优秀代表,也是把党的温暖传递 到千家万户的使者。张成波说,即便脱下军装,我依然是人民子弟兵、依然是一 名党员,忠于党、为人民服务是我此生不变的誓言。就这样,在张成波的带领 下, 瀚海爱心联盟爱心活动范围已扩展到全社会。

勇于创新助扶贫 感召大爱壮善行

随着瀚海爱心联盟帮扶特殊群体在社会上的影响不断扩大,机关公务员、企事 业单位人员、个体老板、普通城镇居民和农民……主动加入进来。瀚海爱心联盟于 献和利他的情,于是倾心而为,形成了爱的暖流,帮助他人,温暖世间。他们有 两年前推出了"日行一善"宣传活动,内容以宣传自身随时随地可做的爱心之举,包 括日常节水、节电等等,用聚集点滴的爱心之举,为建设美丽白城发挥积极作用。

近几年,瀚海爱心联盟帮扶范围扩展到扶贫、助残、扶老、助学、救急等方面,按 '帮扶力量多元化、帮扶措施多样化、帮扶效果人性化"的理念,先后启动了一对一 助学、爱心超市创建、定期扶老和开办公益国学讲座等活动,从不同方面、多个角度 来传递正能量,播种善良友爱的火种。其中,爱心超市是瀚海爱心联盟开展公益活 动的另一种方式。本着物尽其用的原则,依托社区或村委会建立了爱心超市,把爱 心人士捐赠的衣物等生活用品收集、整理后放到爱心超市里,在定期开放日免费发 放给需要的人,有时也会发放一些粮油、帮扶款等。这一举措,相比直接把衣物送到 贫困家庭中更有选择的优越性。目前,瑞光街道瑞庆社区、岭下镇等多个爱心超市 正常运营,受益人员达2000余人次。

赠人玫瑰手有余香。在张成波的积极引领下,志愿者的公益理念不断增强。自 2015年起,团队志愿者马洪龙组织爱心商家为贫困家庭捐赠优质煤炭30余吨,受 益家庭数十户。马洪龙自费组织开展公益国学课堂10余场, 听课者1000余人次。 例进行了公布。数年来,爱心商家于丹夫妇固定资助的5名贫困学子现已到了高中 阶段,品学兼优;志愿者曾庆华、曾庆全的曾福居火锅店是瀚海爱心联盟旧衣物长期 固定收集点。曾庆全积极参加公益活动,已成为中华骨髓库志愿者……

当前,爱心扶贫助学依旧是瀚海爱心联盟的重点工作。据了解,多年来,瀚海爱 心联盟资助贫困学生近600人次,每人每月帮扶300元,助学款达20余万元。截至 目前,资助的贫困学生有8人顺利走进大学,1人成为国家公务员。

爱心奉献结硕果 感恩传承育后人

单旭是瀚海爱心联盟自2011年10月开始帮扶的初中生,其父亲因车祸致瘫, 母亲于洪源一边服侍丈夫一边靠打零工维持生活,身心俱疲,甚至多次产生绝望的 念头。恰在这时,瀚海爱心联盟将单旭列为长期帮扶的对象,每月定期送来300元 助学款和生活用品。记者有幸成为见证单旭成长者之一,并于2013年1月26日在 海爱心联盟和爱心记者的关怀与帮助,让她看到了希望,她们绝不能让好心人失 望。于洪源说到做到,2013年9月11日,单旭父亲去世了。于洪源当月就主动给张 成波打电话,她说:"如今,我可以全力以赴出去工作了,挣钱供儿子读书,从这个月 开始就把资助我们的善款,送给其他更困难和需要的人吧。 了每个关心她的人,大家坚信,这对母子的生活会越来越好。

不怕苦与累的于洪源很快就找到了工作,她和儿子心怀感恩的努力着。单旭先 后获得2013年吉林省青少年"学雷锋做有道德的人"演讲比赛三等奖;2015年,在 市实验高级中学举办的"小小百家讲坛"选拔赛中获二等奖;2016年,在市实验高级 中学第三届校园心理剧大赛上获最佳演员奖和第七届艺术节优秀主持人奖;2016 年,获得由白城市教育局和白城广播电视台举办的"最美声音"寻找普通话形象大使 比赛金奖。2017年7月,勇于追求梦想的单旭以优异成绩考入吉林省艺术学院广播 电视编导系。母子二人郑重地将一面锦旗赠送给瀚海爱心联盟,于洪源说:"没有瀚



海爱心家人们的帮助,就没有我们家的今天,更没有孩子的今天!"

大学生活使单旭有了展现自我、回报社会的机会。在单旭心中,那些为他人 奉献爱心的志愿者是最可爱、最光荣的。于是,课余时间有活动时就积极做志愿 者,没活动时勤工俭学补贴家用。单旭的才华很快就展露出来,他的摄影作品登 上学校对外宣传板。大一被选入学生会宣传部,大二被选入学校新闻中心的后期 制作部。努力学习的同时,单旭用行动证明着内心的情怀。2017年9月13日,单 旭在长春红旗街献血屋,完成了自己人生的第一次献血。2018年7月期末考试写 剧本,获全系第一名。2018年9月,他在参加第十四届中国长春电影节活动中被 组委会评为优秀志愿者……

如今,于洪源已成为瀚海爱心联盟志愿者。这对母子从被帮扶变为助人者, 其自强不息的行为,令志愿者敬佩,更令大家感受到了助人的成就感与快乐感。

关注环保有行动 变废为宝受欢迎

近日,瀚海爱心联盟在市民广场开展了"衣旧爱你"免费发放爱心环保布兜 活动。"看这个布兜做得既好看又实用,拿回家买菜就不用塑料袋了。"领到布兜 的市民爱不释手。"大家别急,这是我们瀚海爱心联盟开展的'衣旧爱你'环保公 益活动的产品。主要就是倡导大家少用塑料方便袋,增强环保意识。这样的活 动,我们将持续开展下去,也希望大家能参与到我们的活动中来。"志愿者杜旭向 市民们宣传开展本次活动的意义。虽然是旧衣物,但干净、美观,没领到免费布 兜的市民, 当即表示愿意出钱买一个。

这个活动源于张成波对环保的关注。张成波看到大家捐来的旧衣物有些是不 适合穿的,但扔了又可惜。于是就想到,将这些衣物消毒后进行再加工,做成布 兜、拖鞋、坐垫等,免费发放给有需要的人。这样既实现了再次利用,又减少了 塑料袋的使用,从而唤起人们重视环保、参与环保的意识,是件利民利环境的好 事。今年9月初,张成波在瀚海爱心联盟的QQ群中发出了"衣旧爱你"活动倡 议。为顺利开展此次活动,张成波特意将自家车库奉献出来,作为制作爱心环保 布兜的场地。令人欣喜的是,倡议发出后,得到了积极响应,大家踊跃参加活动。

爱心环保布兜的制作还真是个技术活儿,因为要顺应原有旧衣物的可用处, 设计得既要美观又要结实,缝制工作主要由爱心志愿者谢永波完成。已50多岁的 谢永波, 自小患有小儿麻痹症, 虽然身体行动不便, 但她用一双巧手, 为每个爱 心布兜量身制作出了别致的形状。每次裁剪时她都颇费心思,用她的话说,要让 "重生",为每个布兜赋予新"生命"

身患腰间盘突出的志愿者刘亚凤,每次参加劳动都埋头苦干。她工余时间多 次来此分拣衣物,长达数小时的分拣工作,对她来说真是不轻松……就这样,在 大家的努力下,第一批爱心布兜缝制完成。

看到市民们对布兜的喜爱与渴求,瀚海爱心联盟的志愿者们十分欣慰,大家 表示一定会将这项活动开展下去,为建设生态白城贡献力量

如今,越来越多的志愿者加入到瀚海爱心联盟这个公益大家庭,他们用行动 诠释着凡人善举, 诠释着人间真情, 诠释着情怀与担当, 诠释着一群人只为做好 一件事的传奇与感动。

思想大解放是事业大发展的先导

□李志铭

推动白城高质量发

解放思想不是脱离实际的异想天开,也不是闭门造车的主 顿,思想解放永无止境,每一次经济社会大发展,无不以思想大 观想象,更不是毫无章法的莽撞蛮干,其目的在于更好地实事 求是。坚持解放思想,就要正视困难和差距,大力破除制约发 展的思想障碍,在更新观念中不断创新发展。坚持解放思想, 好的,但毋庸讳言,仍然存在思想观念短板。通过思想大解放, 转变作风至关重要。首先要求党员干部转变思想作风,增强加 对发展思路和工作举措进行再审视再完善再深化,对精神状态 快发展的思想意识,防止形式主义和官僚主义;其次要转变工 作作风,肯实干苦干、舍得下力气,求真务实。

吉林全面振兴、全方位振兴,不但思想领域包含其中,而且 思想解放是出发点和突破口。习近平总书记在深入推进东北 振兴座谈会上明确指出东北存在的"四个短板",其中之一就是 思想观念。学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神, 切实解决思想观念问题,对于切实增强吉林振兴的政治自觉、 思想自觉和行动自觉,意义重大。

思想大解放是新时代全面振兴大布局的 突破口

思想解放是思想的自觉。思想解放是坚持实事求是思想 路线、坚持从实际情况出发的必然要求。思想解放的实质

本期終审 刘 彤

本期主编 刘 莉

总编辑 倪小玲

社长 王延军

解放为起点。

思想解放是对症的良药。全省干部队伍精神状态总体是 和工作作风进行再对标再校正再提升,跳出条条框框,把全省 干部群众干事创业的积极性、主动性、创造性激发出来。

思想解放是工作的先导。思想观念短板与体制机制短板、 经济结构短板、开放合作短板密切关联。只有思想大解放,打 通工作的思想通道,筑牢新时代吉林振兴的思想根基,才能使 改革进一步深化、全面释放振兴发展活力,才能创新驱动、培育 发展更多新动能,才能对外融通,形成上下联动、内外互动的振 兴发展新局面。

思想解放是政治的责任。在东北老工业基地振兴发展的 关键时期,习近平总书记在东北三省考察并为新时代东北振兴 掌舵领航、把脉定向、打气鼓劲,是习近平新时代中国特色社会 主义思想的东北篇,是推动新时代吉林高质量发展,实现全面 振兴、全方位振兴的行动指南和根本遵循。全省领导干部当前 最重要的政治责任就是,准确把握习近平总书记重要讲话和重 是实事求是,主观与客观相统一。因此,实践发展永不停 要指示的精神实质和核心要义,把思想和行动统一到习近平总

书记对新时代东北振兴的重大判断和部署要求上来。

思想大解放是干部作风大整顿的再发力

解放思想是干部作风大整顿总体战的应有之意。新时代 吉林振兴,干部队伍是决定因素,领导干部更是"关键少数" 干部作风直接关系党内风气、政治生态和社会风貌,决定着党 的群众基础和事业的兴衰成败。干部作风是由干部在思想、政 治、组织、工作和生活等方面表现出来的一贯态度和行为。可 以说,干部思想作风建设,是风气建设基础性的工程,是作风建 设的灵魂。

解放思想是开展作风大整顿攻坚战的关键环节。干部思 想作风是干部在思维方式、思想观念,特别是指导思想上,表现 出来的行为取向和特点。作风问题,归根结底是思想境界问 有些干部存在的"宽松软"之弊、"躲怕推"之弊、"虚飘浮" 之弊、"粗浅慢"之弊、"庸懒散"之弊,在表象上反映着我们对工 作的热度和强度,在内在里反映着我们思想的高度。干部作风 大整顿之关键,在于以自我革命的精神、刀刃向内的决心、刮骨 疗毒的勇气,在世界观、人生观、价值观上正本清源,进而在事 业、工作、生活上去疴除弊。

识具有相对的独立性,社会意识与社会存在的发展并不同步。 社会意识落后社会发展的独立性也在一定程度上决定作风问 题是个滚刀肉,具有很强的顽固性、反复性。因此,加强作风建 兴发展的辉煌篇章。

设是一项长期任务,作风建设永远在路上。深化干部作风大整 顿活动成果必须持续发力,基本方法和重要举措首在思想大解 放,把干部作风大整顿与思想大解放衔接结合起来,升华适应 新时代吉林振兴的精神状态和奋斗姿态。

思想大解放是高质量大发展的内动力

博大精深的中华民族传统文化认为,天有三宝日月星,地 有三宝水火风,人有三宝精气神。波澜壮阔的革命建设改革历 程证明,任何一次大发展背后,必然存在着一种精气神。大发 展呼唤精气神,精气神成就大发展。作为吉林省的广大干部当 务之急就是要从思想大解放中汲取一种奋进的精神,涵养一种 超越的境界,获得一种雄健的力量,提升新时代吉林振兴的精

思想大解放要内化于心。但将情怀寄伟业,且看梅花傲霜 开。要通过解放思想,引导干部群众提振发展信心、唤起干事 创业的精气神;引导干部群众聚焦聚力高质量发展;引导干部 群众着力深化改革创新;引导干部群众形成攻坚克难、狠抓落 实的鲜明导向,在全省上下进一步营造解放思想、锐意进取、深

化改革、破解矛盾的浓厚氛围。 思想大解放要外化于行。千古风流在担当,万里功名须躬 行。马克思主义政党的作用,归根到底要体现在推动历史变革 和社会发展中。知行合一是思想大解放的根本。吉林广大干 部要不负历史使命,不负党和人民的重托,将思想解放的精神 力量变成创造伟业的物质力量,坚定不移按照习近平总书记指 引的方向奋力前行,努力走出一条振兴发展新路。思想解放必 须真抓实干,铁肩担道义,实干著辉煌。要坚持目标导向和问 题导向相统一,突破不利全面振兴的条条框框,清除有碍全方 位振兴的拦路虎和绊脚石,在谋划地区改革发展思路上下功 解放思想是开展作风大整顿持久战的必然要求。社会意 夫,在解决突出矛盾问题上下功夫,在激发基层改革创新活力 上下功夫,爬坡过坎、滚石上山,披荆斩棘、勇往直前,以新气象 新担当新作为推动吉林高质量大发展,谱写新时代吉林振 (据《吉林日报》)

编辑 王娅楠